
Koncert Miklósa Erikával  
a szabadkai zsinagógában 
június 27-én

23. ÉVFOLYAM 2. SZÁM
2020. FEBRUÁR − MÁRCIUS

HANGOLÓ
HÍRLEVÉL



01

05

08

08

09

11

12

TARTALOMJEGYZÉK

MŰSOROLÓ

2020. január 28. Fricsay Ferenc-bérlet/4
„Nem hiába mondta egyszer Beethoven, hogy zenéjével megtanítja az embereket a szellem 
isteni őrjöngésére; ha valaha, úgy ebben a szimfóniában sikerült ezt a célt elérnie.” 
Bartha Dénes szavai a VII. szimfóniáról

2020. február 4. Vaszy Viktor-bérlet/4
„Prokofjev napjaink legnagyszerűbb orosz zeneszerzője, persze csak utánam”. 
Stravinsky szavai barátjáról, Prokofjevről

PORTRÉ

  Razvaljajeva Anasztázia

  Bálint János

  Pál Tamás

  Szabó Marcell

  Günter Neuhold

A HANGOLÓ HAVI BÖLCSESSÉGE

KÖVETKEZIK 

  Délelőtti hangversenyek/3 – Miből lesz a cserebogár? 

  Csokimatiné/4 – Mesés zenejáték

  BÓNUSZ-koncertek

  Ifjúsági Hangverseny Délidőben/3

  Vaszy Viktor bérlet/5

  Délelőtti hangversenyek/4 – Népzene a Rozsdamaró zenekarral

AJÁNLÓ

   Filharmónia Magyarország NKft 

   Szegedi Nemzeti Színház – opera, musical, balett, operett

   Egyéb (Bábszínház, Ifjúsági Ház, SZTE Bartók Béla Művészti Kar,  
Közéleti Kávéház, Somogyi Könyvtár, Agóra kínálata)

CSEVEGÉS 
A szegedi zenekedvelők és színházbarátok bizonyára csalódottan értesültek a hírről,  
hogy a Szegedi Nemzeti Színház márciusi operabemutatójának rendezője, az Oscar- és  
Kossuth-díjas Szabó István egészségi okokból lemondta a produkció színpadra állítását.  

– A kialakult helyzetről Gyüdi Sándort – ezúttal mint a színház zeneigazgatóját – kérdeztük. 

INFÓ 

VÁLTOZIK a Bónusz-koncertek időpontja! Tudnivalók a Bónusz-koncertekről
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2020. FEBRUÁR 25. kedd 19.30 h, Szegedi Nemzeti Színház: Fricsay-bérlet/4
J. Haydn: f-moll szimfónia, No. 49, „La passione”
W. A. Mozart: Versenymű fuvolára, hárfára és zenekarra, C-dúr, K. 299
L. van Beethoven: VII. szimfónia, A-dúr, Op. 92
közreműködők: Bálint János – fuvola, Razvaljajeva Anasztázia – hárfa
vezényel: Pál Tamás

Joseph Haydn (1732–1809), a bécsi klasszika első mestere hatalmas életművének különleges 
darabja a 49. szimfónia, amelyet később „A szenvedés” névvel láttak el. A romantikát megelő-
ző, ún. Sturm und Drang korszak szenvedélyes érzelem-ábrázolásának szép példája, amely 
több tekintetben eltér a szimfóniák éppen Haydn által véglegesített formájától.

Az 1768-ban keletkezett mű magán hordozza a barokk elődök nyomait – bár keletkezésének 
ideje már jócskán a bécsi klasszika kora. Lebilincselők benne a tételek közt feszülő érzelmi 
viharok.  A maga korában meglepetést keltett a lassú első és a gyors, feszes ritmusú második 
tétel közti éles kontraszt, a menüett szokatlan sötétsége és elfojtott fájdalma. 

A 49. szimfónia moll hangneme miatt különleges, ráadásul a korban szinte alig használt 
f-mollt választott a szerző. A végletesen szomorú zene már-már kétségessé teszi, valóban 
szimfóniát hallunk-e vagy netán nagyhéti meditációt, amelyhez egyébként a mű megkülönböz-
tető neve is kapcsolódik. Jézus szenvedéstörténetére utaló La passione mellékneve nem a ze-
neszerzőtől származik, és bár csak egyetlen késői, németországi kéziratos másolaton szerepel, 
a szimfóniát mégis széles körben értelmezték és értelmezik ma is a nagyhéthez kapcsolódó, 
templomi előadásra szánt darabként. 

A lassú tételt követő további három tétele is hihetetlenül izgalmas, viharos, szenvedélyes. 

Az első szimfóniák után tizenhárom évvel, a huszonkét esztendős Wolfgang Amadeus Mozart 
(1756–1791) már érett zeneszerzőként írta egyik művét a másik után, bámulatos forma- és 
arányérzékkel, a klasszika ízlésrendszerén belül hihetetlen változatossággal. 1778-ban hét hó-
napot töltött Párizsban álláskeresés céljából, de senki sem tartott igényt a szolgálataira. Igaz, 
felajánlották neki a királyi orgonista állást, de azt meg Mozart nem fogadta el. Megvetette a 
francia ízlést, rossz véleménnyel volt a párizsi közönségről, zeneszerzőkről, de mindent meg-
tett, hogy az arisztokráciánál busás jövedelemhez jusson. Egyedül az úgynevezett Párizsi szim-
fóniára szóló megrendelésből származott komolyabb bevétele, valamint a tanításból. 

Amikor tehát 1778 nyarán Mozart Párizsban járt, pártfogója, Grimm báró közbenjárásá-
nak köszönhetően a fi atal muzsikust fogadta Guines herceg. Mozart levelében elragadtatás-
sal emlékezett meg arról, milyen hasonlíthatatlanul szépen fuvolázott a herceg, leánya pedig 
nagyszerűen hárfázott. A látogatás azzal végződött, hogy Guines herceg versenyművet rendelt 
Mozartnál önmaga és leánya számára. A komponista egy később kelt levelében azonban arról 
tudatta apját, hogy a herceg átvette ugyan a versenyművet, de nem fi zette ki. Az ifjú hárfamű-
vésznőt tanította is egy ideig, de ennek az együttműködésnek csak a zenetörténet látta hasznát 
(tanítási módszeréről részletesen beszámolt apjának), Mozart nem: mikor a hercegkisasszony 
eljegyzése véget vetett a zeneleckéknek, a koldusnak való szégyenletes alamizsnát felhábo-
rodottan utasította vissza. A C-dúr fuvola-hárfaverseny a könnyed és elegáns társasági mu-
zsika egyik remekmívű példája. A formát már az első tételben lazára engedi a zeneszerző, 
nem zárkózik el új gondolatok csábítása elől, és szívesen ad teret egy-egy virtuóz fordulatnak. 

Műsoroló
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A két hangszer közül a hárfa az, amely tematikus anyagában a formaképző elemekhez kötődik, 
a fuvola viszont merészebben hoz újat. Igen érdekes a zárótétel megoldása, ennek során meg-
ismerjük azt az – olasz eredetű, franciás gavotte ritmusban feldolgozott – témát, amelynek évek 
múlva a Kis éji zene románcában adja meg a tökéletes alakot.
(forrás: bfz.hu/ Várkonyi Tamás; concertobudapest.hu)

Ludwig van Beethoven (1770–1827) VII. szimfóniája 1811–1812-ben készült. A darab ér-
zelemvilágát a világtörténelmi események (napóleoni háborúk) és a szerző magánéletének 
derűsebb időszakához (melynek nevezetes epizódja a csehországi Teplitz-ben eltöltött nyara-
lás, amikor Beethoven zárkózott, emberkerülő természete ellenére élénk társasági életet élt) 
kapcsolódó élmények határozzák meg. A szimfónia olyan hangot üt meg, melynek eddig sem 
Beethovennél, sem más szerzőnél nem akadt példája. „E szimfónia a felfokozott, szenvedélyes 
ünnepélyességnek, a szinte árnyékmentesen fénylő ragyogásnak minden addigit felülmúlóan 
merész zenébe öntése. Tematikája szenvedélyesebb, sodróbb lendületű, hangszerelése fénye-
sebb, színesebb, harsogóbb minden addigi zenekari művénél! Annak idején már Mendelssohn 
fenntartás nélkül megcsodálta hangszerelésének csodálatos pompáját. Nem hiába mondta 
egyszer Beethoven, hogy zenéjével megtanítja az embereket a szellem isteni őrjöngésére; ha 
valaha, úgy ebben a szimfóniában sikerült ezt a célt elérnie.” (Bartha Dénes)

Schindler (Beethoven titkára) említi, hogy a zeneszerző kedvenc olvasmányai közé tartozott 
Homérosz Odüsszeiája, 1812-ben egy operalibrettóról is tárgyalt Theodor Körner költővel, 
melynek tárgyát az eposzból merítették volna. Ugyanebben az időben – vázlatkönyvének ta-
núsága szerint – a görög időmértékes verselés megzenésítésének problémája foglalkoztatta. A 
szimfónia-vázlatok pedig elárulják, hogy a zenei anyagból elsőként a metrikus lüktetésre vonat-
kozó ideák kristályosodtak ki, a dallamanyag későbbi fejlemény. S valóban, a szimfónia vala-
mennyi tétele görög verslábakon "áll". A mű legtöbb elemzése az antikvitáshoz köti a szimfónia 
eszmei programját. Szabolcsi Bence például az első tétel szokatlanul hosszú lassú bevezetését 
egy antik ünnep bejelentésének nevezte. Ezt követi maga az ünnep. A II. tétel „álom a könny-
telen és méltóságos görög halálról, a bánatról, mely éppúgy az élet nagy ütemére lejt, mint 
az ünnepi felköszöntő”. A III. tétel „szikrázó körtánc, elszakadás az anyagtól, fellendülés a 
legfőbb magaslatokba”. A IV. tétel maga a „bacchanál, szüreti mulatság és részeg tántorgás”. 
Nem véletlenül nevezte Wagner a darabot a „tánc apoteózisának”.

Ujfalussy József szerint a szimfónia lényegét a lassú tétel hordozza: azt a közérzetet és ma-
gatartást, melyet Arany János így jellemzett: „Bujdosunk e földi téreken.” 
(forrás: www.mupa.hu)

2020. MÁRCIUS 3. kedd 19.30 h, Szegedi Nemzeti Színház: Vaszy-bérlet/4
S. Prokofjev: 

III. zongoraverseny, c-moll, Op. 26
V. szimfónia, B-dúr, Op. 100

közreműködik: Szabó Marcell – zongora
vezényel: Günter Neuhold

Szergej Prokofjev (1891–1953) zeneszerző és zongoraművész épp 67 éve, 1953. március 5-én 
hunyt el. Glazunov, Matisse, Gyagilev, Stravinsky, Richter, Rosztropovics és Sztálin mind szere-
pet játszottak az életében.
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Néhány érdekesség az életéből:
Zenei érdeklődését elsősorban édesanyja formálta, aki esténként rendszeresen játszott Cho-

pin- és Beethoven-műveket a család zongoráján. A fi atal tehetség első zongoraművét ötévesen, 
első operáját pedig kilencévesen komponálta. 1904-ben a 13 éves Prokofjevet és édesanyját 
bemutatták a szentpétervári Konzervatórium tanárának, Glazunovnak, akire nagy benyomást 
tett az ifjú, és azonnal indítványozta is a gyerek felvételét az intézménybe. Prokofjev a konzer-
vatóriumban jóval fi atalabb volt társainál, rendszeresen viselkedett arrogánsan és mutatta ki 
elégedetlenségét az oktatással kapcsolatban, amit rendkívül unalmasnak tartott.

Zeneszerző-zongoristaként szerzett ne-
vet magának egy sor, a hangszerre kompo-
nált remekművel. Második zongoraverse-
nyének 1913-as premierje óriási botrányt 
váltott ki, a közönség egytől egyig elhagy-
ta a termet mondván: „egy macska a ház-
tetőn is szebb zenére képes”.

1917-ben készült el első, „klasszikus” 
melléknevet viselő szimfóniájával, amely-
ről maga a szerző úgy nyilatkozott, hogy 
„ha Haydn élne, egészen biztosan ilyen 
szimfóniát alkotott volna.”

A zeneszerző egyik legnagyobb sikere a 
Szkíták című zenekari szvit volt, amelyet 
az párizsi orosz balettnek készített művé-
ből alkotott. Gyagilev a sikeren felbuzdulva 
még három balettet rendelt Prokofjevtől, amelyek szintén sikeresek voltak. Az 1921-es évben a 
párizsi orosz balett szezonját Prokofjev Matisse által készített portréjával fémjelezték.

Az októberi forradalom után Prokofjev a szovjethatalom áldásával hagyta el hazáját. Ameri-
kában, Németországban, majd Párizsban élt. Feleségül vette Carolina Codina spanyol énekes-
nőt, akitől két fi a született.

Imádta az opera műfaját, számos alkotása született, de a legismertebb A három narancs 
szerelmese című, szatirikus alkotása.

Prokofjev és Stravinsky közeli barátságot ápolt, még úgy is, hogy Prokofjev nem volt meg-
elégedve Stravinsky késeibb műveivel, utóbbi pedig úgy nyilatkozott, hogy „Prokofjev napjaink 
legnagyszerűbb orosz zeneszerzője, persze csak utánam”.

1932 júniusában készíthette első felvételét a híres angol stúdióban, az Abbey Roadon. A Lon-
doni Szimfonikusokkal vették fel a III. zongoraversenyt. A munkálatokat az uralkodói család 
egy tagja, György, Kent későbbi hercege is meglátogatta, aki azonnal beleszeretett Prokofjev 
érzékenyen agresszív zenei stílusába.

Szenvedélyes sakkozó volt. Több sakk-világbajnokot is a barátjának tudott, köztük José Raúl 
Capablancát, akit 1914-ben egyszer le is győzött. Nevéhez fűződik számos szovjet fi lmalko-
tás zenei anyaga, de legnagyobb sikerének az Eisensteinnel való együttműködése mondható, 
amelynek eredménye például az Alekszandr Nyevszkij (A jégmezők lovagja) című fi lm zenéje, 
melyet később nagyszabású kantátává is formált.

Prokofjev élete végén az új előadói generáció bizalmát és barátságát is élvezte. Köztük volt 
Szvjatoszlav Richter és Msztyiszlav Rosztropovics is, utóbbinak dedikáltan is komponált műveket.

Szergej Prokofjev Matisse portréján
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61 évesen hunyt el, 1953. március 5-én, amikor Sztálin halálát is bejelentették. A pártve-
zér halála miatt felerősödtek a biztonsági intézkedések, amiért Prokofjev holttestét csak 
napokkal később tudták egyáltalán kivinni a lakásból, hogy a temetésről intézkedjenek. 
(forrás: papageno.hu)

1914-ben az Anton Rubinstein-díj kiosztásakor kis híján botrány tört ki. Alekszandr 
Glazunovot, a szentpétervári konzervatórium igazgatóját alig tudták rávenni, hogy átadja a 
végzős zongoristák versenyének első díját. Az éppen 23 éves Prokofjev minden gesztusát pro-
vokációnak értékelte: míg mások Liszt és Saint-Saëns darabjait játszották, ő saját művével, első 
zongoraversenyével ingerelte a konzervatív professzorokat. A zsűri döntését kihirdették ugyan, 
de az intézményből hamarosan eltávolították az ifjú zongoristát.

Néhány évvel ezután Prokofjev Bretagne-ban töltötte a nyarat. Napjait meglehetősen szigo-
rú rend szerint osztotta be: „8.30-kor kelek fel – írja egy levelében. – Miután megittam forró 
csokoládémat, megnézem, megvan-e még a kert. Aztán munkához látok: Éppen a harmadik 
zongoraversenyen dolgozom.” Emellett az étkezések, sakkpartik, zongorázás és úszás szintén 
meghatározott rendben követték egymást. Prokofjev 1918 májusában elhagyta a Szovjetuniót, 
tervei szerint csak rövid időre. 1920-ra azonban világossá vált számára, hogy nyugati tartózko-
dása hosszabbra nyúlik.  A III. zongoraverseny komponálásához egy évvel ezután, 1921 nya-
rán tért vissza. Többnyire korábbi anyagait, ötleteit használta fel: a második tétel Andantino 
témájához egy 1913-as vázlatot és két variációt 1916–17-ből, a nyitó tétel két témájához 
egy ugyanebből az évből való feljegyzést, valamint az eredetileg kísérletnek szánt ún. „fehér 
kvartett” (amelyben, ha zongorára átírnánk, csak fehér billentyűk szerepelnének) részleteit. 
Prokofjev tehát különböző időpontokban lejegyzett zenei ötleteket használt fel új koncertjé-
ben. Ezeket az anyagokat azonban egységesen szerkesztett és sokszínű darabbá gyúrta össze. 
(forrás: fi lharmonikusok.hu)

Az V. szimfóniát maga Prokofjev vezényelte a moszkvai bemutatón, 1945. január 13-án.
A szimfónia 1944-ben, tizenöt évvel a IV. után keletkezett, mindössze egy hónap alatt. Az 

emberi szellem dicséretét zengi benne a komponista, a szellemét, amelyen nem lehet úrrá a 
háború embertelensége. A zeneszerző vallomása szerint a darab „himnusz a szabad és boldog 
emberhez, az ő hatalmas erejéhez, tiszta és nemes lelkéhez.”

Innen a mű – szerzőjénél szokatlan – komoly, sőt, emelkedett hangja.  Ez a hang uralkodik a 
nagyszabású, méltóságteljes első tételen is, amely a szimfóniák nyitó tételeitől eltérően, lassú 
zene. A második helyen álló scherzo bravúros fordulataival, fanyar hangzásával már közel áll 
Prokofjev ismert zeneszerzői énjéhez. Utána azonban ismét lassú tétel következik, s ez nem 
nélkülözi a tragikus hangulatot sem. Ennek a hangulatnak ünnepélyes feszültségét oldja fel a 
mozgalmas és vidám fi nálé, amelyben Prokofjev egy-egy pillanatra visszaidézi az előző tételek 
áradó líráját is. (forrás: fi delio.hu) 

A II. tétel a szimfónia legsikerültebb része. A scherzo-karakter Prokofjev egész életművé-
ben központi jelentőségű, s ez uralkodik, színesen, ötletesen, bravúrosan ebben a szimfónia-
tételben is. Dallamvezetésére a Prokofjev-stílusban jól ismert hirtelen modulációk a jellemzők, 
amelyek mögött azonban mindig ott rejlik a stabil hangnemi középpont. Hangszerelése hallatla-
nul virtuóz: a dallamot a hangszerek egymást váltogatva fűzik tovább, a melódia folyamatossá-
ga azonban nem szakad meg, csupán színeiben törik szét kisebb-nagyobb darabokra, állandó 
vibrálást, folytonos meglepetéseket szolgáltatva. A metronóm szerű nyolcad-mozgású kíséret 
szünet nélkül kopog az egész tételben, csupán a Triót, illetőleg a visszatérést megelőző átveze-
tő részben hal el néhány ütem erejéig. 
(Kroó György: A hét zeneműve)
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Razvaljajeva Anasztázia Oroszország-
ban született, 1993 óta Magyarországon él. 
Hétévesen kezdett el hárfázni, édesanyja, 
Gorbunova Natalia volt az első tanára, majd 
nyolcéves korától Felletár Melindánál tanult 
a Szegedi Liszt Ferenc Konzervatóriumban. 
2011-ben szerzett diplomát a Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Egyetemen, ahol Vigh Andrea 
irányításával végezte tanulmányait. 2010-ben 
bekerült a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egye-
tem nagyszabású tehetséggondozó program-
jának, 2014-ben pedig a Zeneakadémia karri-
erirodájának négy kiemelt támogatottja közé. 
2011-ben Junior Prima Díjat kapott. 2011 
óta a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem 
Doktori Iskolájának (DLA) végzős hallgatója, 
2012 szeptemberétől tanít a Zeneakadémián. 

2015-ben Fischer Annie ösztöndíjban része-
sült. Számos nemzetközi versenyen vett részt, 
versenyeredményei közül a legfontosabbak 
az 1999-ben szerzett ezüstérem az Arles-i 
Nemzetközi Kamarazenei Versenyen, a 14. 
Nemzetközi „Petar Konjović” Zenei Verseny 
aranyérme 2009-ben, Belgrádban, illetve a 
IV. „Suoni D’Arpa” Nemzetközi Verseny szó-
lóhárfa kategóriájának 3. díja Brioscóban. 
2014-ben két nemzetközi kamaraversenyen is 
helyezést kapott hárfa és gitár duójával, Kör-
nyei Miklós gitárművésszel: II. díjat nyertek a 
IV. Madridi Spanyol Kamaraversenyen és III. 
díjat a IV. „Suoni D’Arpa” Nemzetközi Verse-
nyen; 2015-ben pedig a szlovén VII. „Svirél” 
Nemzetközi Versenyen és Fesztiválon külön-
díjat kapott a duó és koncertmeghívást a Ljub-
ljana Fesztivál 2015/16-os évadában történő 
fellépésre. Széleskörű repertoárja a barokk 

zenétől a kortárs zenéig terjed. Rendszeresen 
ad szóló- és kamaraesteket. Jelenleg két ál-
landó kamaraegyüttese van két kiváló klasszi-
kus zenésszel: a SeRa (szaxofon és hárfa) duó 
Seleljo Erzsébettel, illetve a Musiciens Libres 
(hárfa és gitár) duó Környei Miklóssal. Szaxo-
fon-hárfa felállásban főként magyar kortárs 
zeneszerzőkkel dolgoznak, gitár-hárfa duója 
pedig inkább a hangszerelésre specializáló-
dott: Bachtól Bartókig terjedő időintervallum-
ban született művek saját átiratait szólaltatják 
meg hangszereiken. 2018-ban elindult De-
bussy-projektje Harcsa Veronika jazzénekes-
sel, valamint bemutatta Schubert Winterreise 
című dalciklusát Baráth Emőke szopránéne-
kessel, Novák Eszter rendezésében.

Bálint János 1961-ben született Hódme-
zővásárhelyen, zenei tanulmányait szülővá-
rosában kezdte, ahol zongorázni és fuvolázni 
tanult. 1975-ben felvételt nyert a szegedi ze-
neművészeti szakközépiskola fuvola szaká-
ra, ahol Dr. Sebestyén István és Lass Zoltán 
volt a tanára. 1979 és 1984 között a buda-
pesti Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán 
folytatta tanulmányait Kovács Lóránt irá-
nyításával, 1984-ben diplomázott. 1981-től 
1991-ig a Magyar Rádió és Televízió Szimfo-
nikus Zenekarának, majd 2000-től 2007-ig 
a Nemzeti Filharmonikus Zenekarnak a szó-
lófuvolása volt. 1983-ban részt vett Adorján 
András olaszországi mesterkurzusán. Több 
nemzetközi versenyen nyert díjat (Ancona, 

Lipcse, Marktneukirchen). 1984-ben az olasz 
Anconában rendezett nemzetközi fuvolaver-
senyen első helyezett lett, és elnyerte a város 
nagydíját is. Ennek kapcsán 1985-ben meg-
hívást kapott Ferrarába, ahol nagy sikerrel 

Portré
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szerepelt az Aterforum Fesztiválon. 1986-ban 
elnyerte a Czi� ra Alapítvány ösztöndíját.

Tanított 10 évig a Szegedi Zeneművészeti 
Főiskolán, majd Budapesten a Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Főiskolán. Jelenleg a német 
Detmoldi Zeneművészeti Főiskola professzo-
ra és a Katowicei Főiskola vendégprofesszora.

Szólistaként fellépett több fontos európai 
fesztiválon és koncertteremben, valamint az 
USA-ban Japánban, Tajvanon, Koreában és 
Izraelben olyan partnerekkel, mint Schi�  And-
rás, Martha Argerich, Perényi Miklós, Auréle 
Nicolet vagy Kocsis Zoltán.

8-10 mesterkurzust tart évente különböző 
európai zenei intézményekben és neves fesz-
tiválokon.  Örömmel koncertezik a határon 
túl eső nagy kulturális hagyományú erdélyi 
városokban is. Játszott már nagy sikerrel a 
kolozsvári, székelyudvarhelyi zenekarokkal, 
de Nagyváradon is többször fellépett.

Eddig több mint 30 CD-je jelent meg a Hun-
garoton, a Capriccio és a Naxos gondozásá-
ban. 2003-ban adták ki Kocsis Zoltánnal kö-
zösen készített szonáta-lemezüket. 1994-ben 
Artisjus-díjjal, 2008-ban Liszt-díjjal tüntették 
ki munkásságát.

Pál Tamás karmester 1937-ben Gyulán 
született. Zongorát, zeneszerzést és karmes-
terséget tanult a budapesti Zeneakadémián. 
1960-ban, még főiskolás korában kezdődött 
karrierje a Magyar Állami Operaházban, ahol 
olyan karmesterek 
asszisztenseként 
dolgozott, mint Fe-
rencsik János és 
Lamberto Gardelli. 
1964-ben a “Szök-
tetés a szerájból” 
dirigenseként de-
bütált, majd a tel-
jes olasz repertoárt 
vezényelte, és meg-
kezdte hangversenyező tevékenységét a veze-
tő budapesti zenekaroknál. 1975-től 1983-ig 
szegedi főzeneigazgatóként, vagyis a Szegedi 
Szimfonikus Zenekar igazgató-karnagyaként 
és operaigazgatóként működött. Rendkí-
vül széles karmesteri repertoárján számos 

ritkaság szerepel, jelentős művek ősbemuta-
tóját és magyarországi bemutatóját vezényel-
te. Lemezei, köztük több nagydíjas felvétel, a 
Hungaroton mellett neves külföldi cégeknél 
készültek. Rendszeresen dirigál Európa or-
szágaiban, a kilencvenes évektől különösen 
Olaszországban, Franciaországban, Hollan-
diában, valamint Dél-Amerikában. 2001-től 
2006-ig a Szombathelyi Szimfonikus Zenekar 
művészeti vezetője volt, 1999-től a Zene-
akadémia tanára. 2008-tól a Szegedi Nem-
zeti Színház vezető karmestere. 1975-ben 
Liszt-díjjal, 1997-ben Kiváló művész címmel 
tüntették ki. 2009-ben Szeged Kultúrájáért 
kitüntetésben, míg 2016-ban Pro Urbe díjban 
részesült.

Pál Tamás nemcsak karmesterként és okta-
tóként vált a magyar operajátszás doyenjévé. 
Zenei szakemberként számos opera újrafelfe-
dezése kötődik a nevéhez. Kutatómunkájának 
eredményeként olyan művekkel gazdagította 
az operarepertoárt, mint Liszt Ferenc korai 
műve, a Don Sanche, avagy a szerelem kas-
télya című vígopera, Salieri Falsta� ja vagy Ci-
marosa A párizsi festő című műve. Széleskörű 
műveltségét, a műfajok iránti érzékenységét 
és kiváló együttes-építő képességét nemcsak 
a szimfonikus zenekaroknál kamatoztatta, 
hanem 1987-ben megalapította, majd nem-
zetközi szinten is elismertté tette a Salieri 
Kamarazenekart. Zenei tevékenysége mellett 
számos opera librettójának fordítója, az utób-
bi években nagysikerű operaelőadásokat ren-
dezett a szegedi színházban.

Szabó Marcell 1987-ben született Bu-
dapesten, 8 évesen kezdett el zongorázni. 
Tanulmányait a budafoki Nádasdy Kálmán 
Művészeti Iskolában kezdte Batke Márta nö-
vendékeként. 1999-ben nyert felvételt a Ze-
neakadémia Előkésztő Tagozatára, Eckhardt 
Gábor osztályába, zongoraművész-diplomá-
ját a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetemen 
Nádor György és Kemenes András tanítványa-
ként 2012-ben szerezte meg. 

2010/11-ben a Brüsszeli Királyi Zene-
akadémia vendéghallgatója volt, jelenleg 
a Zeneakadémia doktorandusz hallgatója. 
Részt vett Dmitrij Bashkirov, Kocsis Zoltán, 
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Rohmann Imre, Bogányi Gergely, Falvai Sán-
dor, Szokolay Balázs, Jan Michiels, Gottlieb 
Wallisch mesterkurzusain, s fellépett több 
magyarországi város mellett Bécs, Pozsony, 
Párizs, Madrid, Nagoya, Hamburg, Brüsz-
szel és Luxembourg koncerttermeiben. 

2005-ben Bíró Sári emlékdíjat kapott; ver-
senyeredményeinek sorából kiemelkedik a 
2014-es Szegedi Nemzetközi Bartók Béla 
Zongoraversenyen szerzett győzelme. Ugyan-
ebben az évben Madridból és Párizsból is 
rangos díjjal térhetett haza: harmadik helye-
zett lett a XXXIII. Nemzetközi Delia Steinberg 
zongoraversenyen, és I. díjat hozott el a XVI. 
Nemzetközi Île de France zongoraverseny-
ről. 2015-ben a Kocsis Zoltán elnökségével 
felállított bizottság őt választotta meg a Ze-
neakadémia Karrieriroda egyik művészének. 
Ugyanebben az évben a XX. Nemzetközi Carl 
Filtsch Zongoraversenyen II. díjat nyert Er-
délyben, majd novemberben Junior Prima 
díjjal tüntették ki. 2016-ban és 2017-ben Fi-
scher Annie-ösztöndíjban részesült.

Günter Neuhold 1947-ben született Graz-
ban, Ausztriában. 1969-ben diplomázott a 
Graz-i Zeneművészeti Főiskolán. Ezt köve-
tően Rómában Franco Ferrara, míg Bécsben 
Prof. Hans Swarowsky irányítása mellett fej-
lesztette tudását. 1972 és 1980 között szá-
mos németországi operaházban vezényelt, 
Hannoverben és Dortmundban vezető kar-
mester volt.

Több versenygyőzelem után (Firenze, 1976 
– I. díj; San Remo, 1976 – I. díj; Bécs, 1977 – II. 
díj; Salzburg, 1977 – I. díj; Milánó, 1977 – III. díj) 
beindult nemzetközi karrierje is. 1981-től 
1986-ig a Pármai Színház zeneigazgatója és 
az Arturo Toscanini Szimfonikus Zenekar 
első karmestere. Pályafutásának következő 

állomásai Antwerpen, Karlsruhe és Bréma. 
2008-tól 2014-ig A Bilbaói Szimfonikus Ze-
nekar művészeti vezetője és első karmestere. 

A világ elsőrangú zenekarait vezényelte, t. k. 
Bécsi Filharmonikusokat, a Bécsi Szimfonikus 
Zenekart, a Drezdai Staatskapelle-t, a Tokiói 
Filharmonikusokat, a Moszkvai Rádió és Tele-
vízió Szimfonikus Zenekarát. Ausztrián (Bécs) 
és Németországon (Drezda, Köln, Lipcse, 
Hamburg, Hannover, Baden Baden, Stuttgart, 
Berlin) kívül dirigált Franciaországban (Pá-
rizs, Bordeaux, Toulouse, Nizza), Monacóban 
(Monte Carlo), Olaszországban (Róma-RAI, 
Torino, Firenze, Palermo, Velence, Szicília), 
Walesben (Cardi� ), Spanyolországban (Mad-
rid, Sevilla, Barcelona, Bilbao, San Sebastian, 
Tenerife, Granada), Svédországban (Malmö), 
Magyarországon (Nemzeti Filharmonikusok), 
Oroszországban, Ausztráliában, Szingapúr-
ban, Japánban, Kínában, Malajziában, Argen-
tínában, Brazíliában, Mexikóban, az Amerikai 
Egyesült Államokban és Kanadában is.

Operakarmesterként is rendkívül aktív, szá-
mos operaház zenekarának élén dolgozott 
már, t. k. a milanói Scala, a bécsi Staatsoper, 
a zürichi Operaház, a berlini Komische Oper, 
a budapesti Operaház előadásait vezényelte. 

A legjelentősebb zenei fesztiválok vendég-
karmestere. Klasszikus zenei és opera-felvé-
telei elsőrangú kiadóknál jelentek meg. Kon-
certjein és hangfelvételein Bartók, Bruckner, 
Liszt, Mahler, Wagner, Schönberg, Verdi, 
Csajkovszkij és Stravinsky művei mellett a 
jazzmuzsika is feltűnik. 
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Következik
2020. MÁRCIUS 8. vasárnap 11 h, 

Szegedi Nemzeti Színház: 
Délelőtti hangversenyek/3

MIBŐL LESZ A CSEREBOGÁR? 
Szeged kis virtuózai muzsikálnak

Sammartini: F-dúr furulyaverseny I. tétel – 
Kócsó Zalán, furulya

G. Donizetti: Concertino II. tétel – 
Fodor Bálint, klarinét

A. Vivaldi: C-dúr concerto II. és III. tétel – 
Kollár Villő, hárfa

Ch. Dancla: Premier Solo – 
Kövecs Renáta Abigél, hegedű
J. Haydn: D-dúr zongoraverseny 

HOB XVIII: 11, I. tétel – 
Szijjártó Csanád, zongora

J. Baston: Concerto No. 2, C-dúr, 
I. és II. tétel – 

Fülöp Brigitta, furulya
A. Vivaldi: D-dúr concerto – 
Joób Martin Márk, gitár

A. Vivaldi: C-dúr koncert II. és I. tétel – 
Dusha-Kiss Luca, gordonka

K. Böhm: Española – 
Simon Viktória, hegedű
vezényel: Gyüdi Sándor

műsorvezető: Lukácsházi Győző

2020. MÁRCIUS 29. vasárnap 11 h, 
Kisszínház: Csokimatiné/4

MESÉS ZENEJÁTÉK
Balogh Sándor–Lukácsházi Győző: 

50 perc alatt a föld körül 
Szegedi Szimfonikus Zenekar

vezényel: Balogh Sándor
közreműködik: 

Somogyvári Tímea Zita – mesélő 
műsorvezető: Lukácsházi Győző

2020. ÁPRILIS 3-4. 
péntek–szombat 19.30 h, Dóm:

BÓNUSZ-KONCERTEK
Händel(?): János-passió

közreműködők: Gyüdi Eszter – szoprán, 
Csapó József – kontratenor és tenor, 

Komáromi Márton – tenor, 
Szélpál Szilveszter – bariton, 

Cser Krisztián – basszus, 
Vaszy Viktor Kórus

vezényel: Gyüdi Sándor

2020. ÁPRILIS 21. kedd 12 h, 
Szegedi Nemzeti Színház: 

Ifjúsági Hangverseny Délidőben/3
Ránki-, Weiner és Enescu-művek

vezényel: Kovács László
Jegyek nem válthatók! 

Zártkörű koncert iskolai bérletben!

2020. ÁPRILIS 21. kedd 19.30 h, 
Szegedi Nemzeti Színház: Vaszy-bérlet/5

Ránki György: 
- Pomádé király új ruhája – I. szvit

- Brácsaverseny
Weiner Leó: Szerenád, f-moll, Op. 3

G. Enescu: I. Román rapszódia, 
D-dúr, Op. 11
közreműködik: 

Bársony Péter – mélyhegedű 
vezényel: Kovács László

2020. ÁPRILIS 26. vasárnap 11 h, 
Szegedi Nemzeti Színház: 
Délelőtti hangversenyek/4

NÉPZENE A ROZSDAMARÓ ZENEKARRAL 
vezényel: Gyüdi Sándor

műsorvezető: Gyüdi Sándor

„Kodálynak teljesen igaza van abban, amikor azt mondja, hogy a zene ál-
lapotától függően egy egész országot lehet fölépíteni vagy tönkretenni. 
Az élő zene az, ami összeköti az Eget és a Földet; embert Istennel, az embert az 
emberrel. Mert rokon a teremtéssel, Isten ráérő idejével.” Lukács Ervin

A Hangoló havi bölcsessége
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A Filharmónia Magyarország 
Nonprofi t Kft. kínálatából:    

A Filharmónia Magyarország bérletesei 
bérletük felmutatása mellett a Filharmónia 
által szervezett felnőtt hangversenyekre az 
ország bármely pontján 20% kedvezménnyel 
válthatnak jegyet!

2020. március 26. csütörtök 19.30 h, Dóm: 
Orgonabérlet/1

MARTIN BAKER ORGONAESTJE
Martin Baker a Westminster Katedrális 

orgonaművésze és zeneigazgatója
Jegyár: 4 100 Ft

https://fi lharmonia.hu/program/martin-baker/

2020. április 19. vasárnap 19 h, 
Szegedi Nemzeti Színház: Tisza Bérlet/2

A BUDAPESTI FESZTIVÁLZENEKAR 
HANGVERSENYE

Haydn: A-dúr szimfónia, Hob. I:59
Mozart: A-dúr hegedűverseny, K. 219
Haydn: Esz-dúr szimfónia, Hob. I:99

közreműködik: Ilya Gringolts – hegedű 
vezényel: Takács-Nagy Gábor

Jegyár: 2 900 Ft, 4 900 Ft
https://fi lharmonia.hu/program/budapesti-

fesztivalzenekar-27/

2020. április 5. vasárnap 19.30 h, Dóm:
VÁRDAI ISTVÁN (gordonka) és 
SZAMOSI SZABOLCS (orgona) 

KAMARAKONCERTJE
Jegyár: 3 900 Ft

https://fi lharmonia.hu/program/vardai-
istvan-es-szamosi-szabolcs/

A Szegedi Nemzeti Színház
zenés produkciói:

Dés–Nemes–Böhm–Korcsmáros–Horváth: 
VALAHOL EURÓPÁBAN – musical

rendező: Szőcs Artúr
vezényel: Koczka Ferenc / Kardos Gábor
Előadások a Nagyszínházban: febr. 29. 
szombat 19 h; márc. 1. vasárnap 19 h

http://szinhaz.szeged.hu/szindarab/valahol-europaban/

Szirmai–Bakonyi–Gábor: MÁGNÁS MISKA – operett
rendező: Peller Károly

vezényel: Koczka Ferenc / Kardos Gábor
Előadások a Nagyszínházban: 

márc. 13-14. péntek-szombat 19 h; 
márc. 27. péntek 19 h; márc. 28. szombat 

14 és 19 h; ápr. 4. szombat 15 h. 
http://szinhaz.szeged.hu/bemutatok/magnas-miska

2020. február 28-29. péntek-szombat 19 h, 
Kisszínház: Szegedi Kortárs Balett

VÁGY (Bernarda Alba háza, Coppélia, 
Koncert tangóharmonikára és zenekarra) – 

mese felnőtteknek

2020. március 13. péntek 19 h, Kisszínház: 
Darvas Benedek–Pintér Béla: PARASZTOPERA – 

népies-zenés krimiballada – bemutató 
rendező: Pintér Béla

„A Parasztoperában egy balladisztikus történetet 
dolgoztunk fel opera formában. Zenéjének alap-

ja az erdélyi magyar népdalok, a barokk és a 
rock bizarr, mégis homogén elegye.” Pintér Béla 

további előadások: márc. 14. szombat 19 h; 
márc. 17-18. kedd–szerda 19 h; ápr. 7–8–9. kedd–

szerda–csütörtök 19 h; ápr. 11. szombat 15 h; 
ápr. 15–16–17. szerda–csütörtök–péntek 19 h; 

ápr. 18. szombat 15 h; ápr. 19. vasárnap 15 és 19 h.
https://www.szinhaz.szeged.hu/bemutatok/parasztopera

2020. március 20. péntek 19 h, Nagyszínház:
R. Wagner: TANNHÄUSER – bemutató

vezényel: Gyüdi Sándor
A Szegedi Nemzeti Színház Wagner 

Tannhäuser című operáját a felkért rendező, 
Szabó István betegsége miatt koncertszerű 

előadásban állítja színpadra. 
Az előadás hossza – a két szünettel együtt – 

mintegy 3 és fél óra.
további előadások: márc. 21-22. szombat-

vasárnap 19 h; márc. 24. kedd 19 h
https://www.szinhaz.szeged.hu/bemutatok/tannhauser  

 http://szinhaz.szeged.hu/bemutatok/rekamie-fesztival

további színházi programok: http://szinhaz.szeged.hu/

Ajánló
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Az Ifjúsági Ház kínálatából:

www.ihrendezvenykozpont.hu/programok

A Szegedi Tudományegyetem Bartók Béla 
Művészeti Karának kínálata: 

2020. március 2. hétfő 19 h, 
 SZTE BBMK Fricsay-terem:
A SZOLNOKI BARTÓK BÉLA 

KAMARAKÓRUS KONCERTJE 
Műsoron kortárs kórusművek.

A belépés ingyenes. 

2020. március 17. kedd 19 h: SZTE BBMK, Fricsay-terem
"APOKRIF ÉS ROMANTIKA" - Nagy Enikő és 

Szokody Anikó kamaraestje 
R. Schumann: Adagio és Allegro op. 70
Kovács Zoltán: Szonatina brácsára és 
zongorára – Hommáge á Bartók Béla

M. Glinka: Brácsaszonáta (töredék, 1835)
Bartók Béla-Tóth Péter: Zongoraszvit op. 14 

(1916, brácsa-zongora változat: 2016)
Tóth Péter: Apokrif szonáta

2020. március 19-20.
SZTE BBMK

III. FUVOLÁS SZAKMAI NAPOK
Március 19-én, 19 órai kezdettel a Kar 

Fricsay-termében hangversenyt ad 
Matuz István, Kayla Hanvey, 
Varga Laura fuvolaművész és 

Devon Osamu Tipp sakuhachi művész.

2020. március 25-27.
I. BARTÓK BÉLA MŰVÉSZETI NAPOK

2020. április 16-19.
SZTE BBMK

XXI. SZEGEDI NEMZETKÖZI GITÁRFESZTIVÁL
Információk az eseményről: 

https://www.gitarfesztival.hu/hu

2020. április 20-26.
XI. NEMZETKÖZI SIMÁNDY JÓZSEF 

ÉNEKVERSENY
Helyszínek:

Verseny: Szent-Györgyi Albert Agóra
Gálahangverseny: Szegedi Nemzeti Színház

információk a versenyről: 
http://www.music.u-szeged.hu/belfoldi-

lehetosegek/versenyek/xi-nemzetkozi-simandy

további programok: www.music.u-szeged.hu 

Közéleti Kávéház és múzeumok kínálata: 

2020. február 26. szerda 18 h, 
SZAB Székház (Somogyi u. 7.):

DÁRDAI SÁNDOR GITÁRMŰVÉSZ-TANÁR 
GITÁRHANGVERSENYE

www.civilcafe.info 

A Somogyi Könyvtár programjai:
A Szegedi Nemzeti Színház színházi bemutatói előtt 
a Somogyi-könyvtár a bemutatott előadásokról, a 
színpadra állított művekről szóló kérdésekkel játék-
ra hívja az érdeklődőket. A kérdések a http://www.
sk-szeged.hu honlapon (a könyvtárban pedig nyom-
tatott formában) érhetők el. A Somogyi-könyvtár és 
a Szegedi Nemzteti Színház közös játékában a he-
lyes megfejtők között 2 db páros jegyet sorsolunk 
ki az előadásokra. 

www.sk-szeged.hu 
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A szegedi zenekedvelők és színházbarátok bizonyára csalódottan értesültek a hírről, hogy a 
Szegedi Nemzeti Színház márciusi operabemutatójának rendezője, az Oscar- és Kossuth-díjas 
Szabó István egészségi okokból lemondta a produkció színpadra állítását. 
A kialakult helyzetről Gyüdi Sándort – ezúttal mint a színház zeneigazgatóját – kérdeztük.

- Milyen döntési lehetőségekkel rendelkezett a színház a Tannhäuser bemutatásával kapcso-
latban, illetve milyen elhatározásra jutott a kialakult helyzetben?
- Szabó István nagy lelkesedéssel fogadta a színház felkérését az operarendezésre. A világhí-
rű fi lmrendező pályája során a világ több jelentős operaházában állított színpadra operákat, 
többek között a Tannhäusert is megrendezte már a Párizsi Nagyoperában. Ezzel kapcsolatos 
élményei egyébként beépültek a Találkozás Vénusszal című fi lmjébe. 2018 őszén készülő új 
fi lmje számára – a Hanussen után immár másodszor – újra forgatott a Szegedi Nemzeti Szín-
ház belső terében. Az új fi lm a magyarországi forgalmazásban éppen első ízben Szegeden, 
február 13-án a Belvárosi moziban vetített Zárójelentés, melyben az operai jelenetek látható 
közreműködője zenekarunk, a színház énekkara és karmesterként Pál Tamás is. A fi lm záró-
jelenete a Tannhäuser zarándok-kórusa, ehhez díszlet és jelmez is készült. A forgatás közben 
merült fel, hogy a mester nagy kedvet érezne újra a teljes Wagner-mű színházi rendezésé-
hez, és ez a magyar operaéletben rendkívül jelentős eseménynek ígérkezett. Szabó István nagy 
energiával készült is a munkára. Az elmúlt másfél év folyamán a Barnák László főigazgató és 
Pál Tamás első karmester társaságában vele folytatott előkészítő megbeszélésék komoly él-
ményt jelentettek számunkra. A szóló szerepekre 2019 májusában meghallgatást tartottunk, 
magánénekeseink és a produkció követelményeinek megfelelően kibővített kórusunk már az 
évad őszi felében megkezdték a nagy lélegzetű darab betanulását. A színpadi próbák terve-
zett kezdete előtti héten szomorúan kellett tudomásul vennünk, hogy a 82 esztendős alkotó 
betegsége nem teszi lehetővé, hogy gyógykeze-
lése idején hosszabb időre elhagyja Budapestet, 
ezért egészségi okokból lemondta a Tannhäuser 
színpadra állítását. A váratlan helyzet tehát a ki-
tűzött bemutatóhoz képest olyan későn állt elő, 
hogy más rendező felkérése már nem jöhetett szó-
ba, tehát a darab színpadra állításáról le kellett 
mondanunk. Felmerült a premiernek egy korábbi 

Csevegés

A Szent-Györgyi Albert Agóra kínálata:  
Százszorszép Színház óvodásoknak 

2020. március 9. hétfő 10 h: 
HÁNYSZOR MONDJAM MÉG?!

Zenés mesejáték Janikovszky Éva: Kire ütött 
ez a gyerek? és Ha én felnőtt volnék 

című művei alapján
2020. április 7. kedd, 10 h: HETVENKEDŐ JÁNOS

Zenés mesejáték a 
Magyar Népmese Színház előadásában

http://www.agoraszeged.hu/program/
szazszorszep-szinhaz-20201 

további programok: 
http://www.agoraszeged.hu/programjaink

A Kövér Béla Bábszínház ajánlata: 

PINOKKIÓ – zenés marionett-játék
http://www.koverbela.hu/Link_04.html
további programok: www.koverbela.hu

A Szegedi Tudományegyetem Nemzetközi 
és Közkapcsolati Igazgatósága 2020. ápri-
lis 6-a és május 17-e között rendezi meg a 
17. Egyetemi Tavaszt.
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VÁLTOZÁS! 
Felhívjuk a Vaszy- és a Fricsay-bérlettel rendelkező kedves nézőink fi gyelmét arra, hogy az 

idei évad BÓNUSZ-KONCERTJEINEK IDŐPONTJA VÁLTOZIK! Megértésüket köszönjük!

2020. április 3-4. péntek-szombat (VÁLASZTHATÓ!) 19.30 h, Dóm: 
Bónusz koncert
Händel(?): János-passió
közreműködők: 

Gyüdi Eszter – szoprán, 
Csapó József – kontratenor és tenor, 
Komáromi Márton – tenor, 
Szélpál Szilveszter – bariton, 
Cser Krisztián – basszus, 
Vaszy Viktor Kórus

vezényel: Gyüdi Sándor

Kérjük a Vaszy- és a Fricsay-bérlet tulajdonosait, hogy a BÓNUSZ KONCERTRE érvényes, 
díjmentes jegyüket 2020. március 2. és március 20. között vegyék át személyesen a Filhar-
mónia szegedi irodájában. A jegy az április 3-i és 4-i két hangverseny közül a bérlettulajdonos 
döntése szerinti estére érvényes és a padsorokban való helyfoglalásra jogosít. Március 20. után 
a padsorokban lévő helyekre is árusítunk szólójegyeket, ezért azoknak a bérletesek, akik díj-
mentes jegyüket korábban nem szerezték be, nem tudjuk garantálni, hogy a padsorokban lesz 
helyük, ezért lehet, hogy ebben az esetben csak a pótszékeken tudnak helyet foglalni.

A Bónusz koncertre jegyek válthatók március 23-tól. Jegyár: 1900,- Ft

• A Szegedi Szimfonikus Zenekar bérleti hangversenyeit a Filharmónia Magyarország 
Nonprofi t Kft.-vel (szegedi iroda: 6720  Szeged, Klauzál tér 7. irodavezető: Száz Krisztina, 
tel: 62/425-260, e-mail: szeged@fi lharmonia.hu) közösen szervezi. 

• A koncertjeinkre jegyek válthatók a Filharmónia szegedi jegyirodájában, a jegymester.hu 
oldalon, vagy koncert előtt a helyszínen.

• A Szegedi Szimfonikus Zenekar (6720 Szeged, Széchenyi tér 9., adószám: 115484842–2–06) 
közzéteszi, hogy a zenét szerető, városunk zenekultúráját szívén viselő állampolgárok által 
felajánlott SZJA 1%-át intézményünk a „Délelőtt Hangversenyek” sorozat szervezési, illetve a 
Hangoló című havi hírlevél kiadási költségeire fordítja.  A felajánlást köszönjük!

Infó

operaprodukciónk felújításával történő helyettesítése, de tekintettel arra, hogy a zenei előké-
szítésbe már jelentős energiákat fektettünk, nagyon sajnáltuk volna ezt a munkát veszendőbe 
hagyni. Ugyanakkor Wagner operája zeneműként is teljes értékű, ráadásul grandiozitása csak 
élő előadásban érvényesül, a legtökéletesebb hi-fi  berendezések sem pótolhatják az élményt, 
amit az előadókkal, énekesekkel, zenekarral és kórussal azonos térben ülve kaphat a hallgató. 
Szegeden egyébként nem példa nélküli wagneri zenedrámák koncertszerű előadása: A walkür a 
kétezres évek elején kétszer is elhangzott hangversenyként. Kétségtelenül csalódottak vagyunk 
mi, előadók is, de ez még keményebb munkára sarkall: a zenei megvalósítás magasrendű minő-
ségével törekszünk arra, hogy a közönségnek minél teljesebb élményt szerezzünk. (km)



Bérletek és szólójegyek válthatók a Filharmónia Magyarország NKft. 
szegedi irodájában (Klauzál tér 7., tel: 62/425-260), vagy online a jegymester.hu  
oldalon. További programok és egyéb részletek: www.symph-szeged.hu

2020. 

JANUÁR 28. kedd

vezényel: Günter Neuhold

2020. 

MÁRCIUS 3. kedd

vezényel: Günter Neuhold

2020. 

ÁPRILIS 21. kedd

vezényel: Kovács László

2020. 

MÁJUS 19. kedd

vezényel: Pál Tamás

2020. 

FEBRUÁR 4. kedd

vezényel: Horváth József

2020. 

FEBRUÁR 25. kedd

vezényel: Pál Tamás

2020. 

MÁJUS 12. kedd

vezényel: Hamar Zsolt

2020. 

MÁJUS 26. kedd

vezényel: Günter Neuhold

VASZY-
BÉRLET

A SZEGEDI NEMZETI SZÍNHÁZBAN, 
19.30 ÓRAI KEZDETTEL

FRICSAY-
BÉRLET

A SZEGEDI NEMZETI SZÍNHÁZBAN, 
19.30 ÓRAI KEZDETTEL

MATINÉ-
BÉRLETEK

2020. 

MÁRCIUS 8.
MIBŐL LESZ A CSEREBOGÁR? 
vezényel: Gyüdi Sándor

2020. 

ÁPRILIS 26.
NÉPZENE A ROZSDAMARÓ 
ZENEKARRAL
vezényel: Gyüdi Sándor

DÉLELŐTTI 
HANGVERSENYEK

A SZEGEDI NEMZETI SZÍNHÁZBAN 
VASÁRNAPONKÉNT 11 ÓRAKOR

2020. 

FEBRUÁR 9.
KLASSZIKUS MESÉK II.
vezényel: Somorjai Péter

2020. 

MÁRCIUS 29.
MESÉS ZENEJÁTÉK
vezényel: Balogh Sándor

A KISSZÍNHÁZBAN, 
VASÁRNAPONKÉNT 11 ÓRAKOR 
MŰSORVEZETŐ: LUKÁCSHÁZI GYŐZŐ

CSOKIMATINÉ 
GYEREKEKNEK

BÓNUSZ KONCERTEK
A DÓMBAN, 19.30 ÓRAI KEZDETTEL

2020. 

ÁPRILIS 3 - 4. péntek - szombat

Händel(?): János-passió
vezényel: Gyüdi Sándor

BÉRLETI 
HANGVERSENYEK
2019/20



Szegedi Szimfonikus Zenekar hírlevele

Készült 800 példányban.
Címünk: 6720 Szeged, Széchenyi tér 9. Tel./Fax.: (62) 426 102, 420 256
E-mail ill. feliratkozás levelezőlistánkra: orch@symph-szeged.hu
Naprakész információkat weboldalunkon talál: www.symph-szeged.hu
Szerkesztő: Kosztándi Melinda Felelős kiadó: Gyüdi Sándor
Nyomdai előkészítés: Hegedűs Dániel Borító grafika: Plus-Gratis
Nyomdai munka: Innovariant Letölthető hírlevél: www.symph-szeged.hu

Öt vonalon címmel indított zenés 
portrébeszélgetés sorozatunk 
vendége február 10-én Steiler Tamás 
szólamvezető oboaművész volt  
a Korzó Zeneházban. 

A 2018/2019-es évadban „Az Év Zenésze”  
kitüntetést kiérdemlő zenekari művésszel  
Gyüdi Sándor beszélgetett. 


